



NR. 8251 / 05 03 2024

APROBAT
PRIMAR,
RADU-NICOLAE MIHAIU

NOTA DE FUNDAMENTARE

*la proiectul de hotărâre privind aprobarea **Regulamentului** de atribuire pe bază de abonament a locurilor de parcare în parcările publice de pe raza Sectorului 2 al Municipiului București, aflate în administrarea și exploatarea Administrației Domeniului Public Sector 2*

Administrația Domeniului Public Sector 2, serviciu public de interes local, subordonat Consiliului Local Sector 2, a fost înființat prin Decizia Consiliului Popular al Sectorului 2, Comitetul Executiv, nr. 324/13.07.1974, ca instituție de stat cu personalitate juridică având activitate economică finanțată de la buget. În conformitate cu prevederile Deciziei nr. 324/13.07.1974, Administrația Domeniului Public Sector 2 administrează, pentru și în numele Consiliului Local Sector 2 domeniul public de pe raza sub-unității administrativ-teritoriale. Ca parte integrată a domeniului public regăsim străzile, arterele publice și parcările de utilitate publică/de reședință din sectorul 2.

Amenajarea și exploatarea de noi locuri de parcare de reședință este impusă de necesitatea îmbunătățirii condițiilor de circulație auto/pietonală, fluidizarea și creșterea gradului de siguranță ale traficului, reducerea volumului de noxe și creșterea gradului de confort al locuitorilor Sectorului 2 al Municipiului București. Acest obiectiv justifică investițiile în acest domeniu deoarece ele contribuie, pe termen scurt și mediu la dezvoltarea durabilă a Sectorului 2/Municipiului București, la creșterea calității vieții și gradului de satisfacție urbană a locuitorilor capitalei.

Prezentul material aduce în discuție aprobarea cadrului documentar-organizatoric prin care parcările publice cu plată de pe raza Sectorului 2 al Municipiului București, aflate în administrarea Administrației Domeniului Public Sector 2, să poată fi utilizate în sistem de abonament cu semi-rezervare (în limita capacității de primire a locaței, fără loc rezervat) de către posesorii de autoturisme riverani acestora.

Pentru deplina lămurire a subiectului aducem în dezbatere situația parcărilor publice cu plată poziționate în vecinătatea Primăriei Sector 2 și respectiv Parcului Lacul Tei. Practica a demonstrat că înepând cu orele de seară, gradul de folosire al acestor utilități scade vertiginos către zero, fenomen care se manifestă în zone în care aglomerarea urbană - zona Străzii Christigiilor și respectiv Strada Teiul Doamnei - B-dul Lacul Tei - Strada Doamna Ghica - are cote ridicate iar cererea de capacități de parcare depășește cu mult posibilitățile reale ale administrației publice locale de a amenaja și a da în exploatare noi capacități.

În aceste condiții apreciem ca benefică aplicarea formulei de folosire zilnică, în orele de seară și noapte, a parcărilor de la Primăria Sector 2 și a celei din incinta Parcului Lacul Tei, ca parcări de utilitate publică, pe bază de abonament individual cu valabilitate anuală, fără drept de rezervare.

Tariful propus pentru utilizarea locurilor de parcare pe baza de abonament în parcarile de utilitate publică este de 50 lei/lună, platibil la data atribuirii locului de parcare până la sfârșitul anului calendaristic. Acest tarif este identic cu tariful utilizat în prezent de Compania Municipală de Parking, fiind astfel în limitele acceptate deja de piață.

Ulterior, acest tarif va putea fi modificat prin Hotărâre a Consiliului Local al Sectorului 2, în funcție de solicitări, evoluția preturilor precum și alte condiții date de piață.

Suntem convingși că aplicarea acestei măsuri organizatorice va contribui la:

- scăderea presiunii exercitate pe capacitățile de parcare existente concomitent cu reducerea efectelor nedorite ale "canibalizării" de către posesorii de autoturisme (riverani și/sau aflați în tranzit) a carosabilului, trotuarelor și spațiilor verzi aflate în zonă;
- reducerea numărului de cereri/sesizări/reclamații adresate de către cetățeni autorității publice locale în ceea ce privește capacitățile de parcare riverane aflate în exploatare;
- creșterea gradului de satisfacție a populației, atât prin apariția unor capacități suplimentare cât și prin gradul deosebit de securitate oferit de aceste două locații care dispun de pază permanentă, de amenajare și iluminat nocturn corespunzătoare;
- creșterea veniturilor încasate de bugetul local al Sectorului 2;
- având la bază rezultatele acestui sistem experimental se crează posibilitatea extinderii metodei pentru alte capacități de parcare de pe raza Sectorului 2;

Condițiile de utilizare a celor două parcări sunt precizate în **Regulamentul de atribuire pe bază de abonament a locurilor de parcare în parcările publice de pe raza Sectorului 2 al Municipiului București, aflate în administrarea și exploatarea Administrației Domeniului Public Sector 2**, document pe care îl supunem spre aprobare ca anexă la proiectul de hotărâre.

DIRECTOR GENERAL
Alin Vasilică DRUGĂU

DIRECTOR A.D.P.
Paul Marian CONSTANTIN

DIRECTOR ECONOMIC
Anca Doina RADU

Întocmit 2 ex/05.03.2024
Valeriu MICU